


1. Не произошло на первом этапе оккупации 
азербайджанских земель Россией:  
А) произошло сражение в Гарабаба  

B) разгром русских войск у села Гамарлы  

C) подписание Курекчайского договора  

D) захват Россией Губинского и Ленкоранского  

ханств  

E) желание России уступить Карабах и часть 

Ленкорани Каджарам  

 

 

 

 

2. Относятся к ограниченным особенностям 
"Положения об управлении сельскими 
обществами":  
1. Земли оставались в собственности беков и 

агаларов  

2. Государство не оказывало помощи 

крестьянам в выкупе земли  

3. Общая сумма налогов оставалась 

неизменной  

4. Азербайджанские феодалы могли передать   

свои земли только высшему мусульманскому 

сословию   

A) 1, 2         

B) 2, 3         

C) 3, 4          

D) 1, 3         

E) 2, 4 

 

 

 

 

 

 

3. Определите причинно-следственную 
связь:  

     Событие        Результат 

1)  Проведение в 1912 

году крестьянской 

реформы   

Государственные 

крестьяне были 

освобождены от 

временнообязанного 

положения  

2) Проведение в 1866 

году судебной 

реформы  

Создание на южном 

Кавказе суда 

присяжных  

3)  Применение 

положения «О 

городском 

самоуправлении»  

Азербайджанцам 

впервые было 

предоставлено 

право избирать и 

быть избранными  

4) Ликвидация 

откупной системы  

Строительство  

впервые в Баку 

керосинового  

завода    

5)  Создание союза 

Бакинских 

керосинозаводчиков  

Вступление 

нефтяной 

промышленности в 

монополистическую 

стадию   

 

A) 1, 2   

B) 2, 5   

C) 1, 4 

D) 3, 4   

E) 3, 5 

 

 

 



4. Произошло в ноябре 1905 года и марте 
1917 года в Баку: 
А) совершение геноцида против мусульман  

B) начало деятельности Совета Рабочих 

Депутатов  

C) создание Бакинского генерал-

губернаторства  

D) проведение съезда мусульман Кавказа  

E) возникновение новых политических партий  

 

5. Указанные относятся: 
a. Был избран депутатом второй 

Государственной Думы  

b. Был главным редактором газеты “Шарги-

Рус"  

A) Х.Хасмамедов  

B) З.Зейналов  

C) М.Шахтинский  

D) И.Зиядханлы  

E) А.Ахвердиев  

 

6. Это одна из причин начала вооруженного 
восстания в Тебризе в 1908 году:  
1. Подписание договора государством 

Каджаров с Англией и Россией  

2. Отказ Музаффараддин шаха подписать 

Конституцию  

3. Арест шахом участников движения Машрута  

4. Разрушение Меджлиса и здания 

представительства Азербайджана в Тегеране  

A) 1, 2         

B) 3, 4          

C) 2, 3         

D) 1, 3          

E) 2, 4  

 

7. Определить соответствие: 
I. Партия “Тюрков-Федералистов”  

II. Партия “Мусават” 

III. Организация “Дифаи”  

a. Он временно прекратил свою деятельность 

в 1909 году  

b. Он был создан под руководством 

М.Расулзаде и М.Мовсумовым  

c. В 1912 году была опубликована его 

программа 

d. Выступал исходя из политической 

программы партии “Гейрат"  

e. Его члены в годы Первой мировой войны 

разработали проект “Независимый 

Азербайджан"  

А) I-b, c; II-e; III-d;  

B) I-е; II-d; III-a, b;  

C) I-a; II-e; III-b, d;  

D) I-a, e; II-b; III-c; 

E) I-d; II-c; III-a, e; 

 

8. Вынудил русский и армянский 
национальные советы принять участие в 
работе парламента АДР:  
А) позитивное отношение военного 

командования Антанты в Баку к парламенту и 

правительству  

B) признание де-факто независимости 

Азербайджана на Парижской мирной 

конференции  

C) поражение Закавказского сейма в войне с 

Османским государством  

D) признание генералом Денстервилем власти  

АДР  

E) успех национальной армии в боях за 

Аскеран и Ленкоран  



9. США с целью предотвращения усиления 
Франции и Великобритании после Первой 
мировой войны: 
А) применил в отношении Германии политику 

“открытых дверей” США  

B) отказался от принципа изоляционизма во 

внешней политике  

C) выступал против военного превосходства 

Великобритании и Франции на Тихом океане  

D) предложил ввести мандатную систему для 

германских и османских колоний  

E) предложил подписать мирные договора на 

основании 14 статей В.Вильсона  

 

 

 

10. Завершите логическую 
последовательность: 
1. Начало вторжений Наполеона I в Европу  

2. Поражение Священной Римской империи 

и Пруссии  

3. ..........................................................  

А) превращение Франции в сильнейшее 

морское государство в мире 

B) создание коалиции против Франции под 

названием “Священный Союз" 

C) подписание Англией и Россией мира с 

Францией  

D) ликвидация статус-кво, созданного после 

Вестфальского мира  

E) провал политики Отто фон Бисмарка по 

изоляции Франции 

 

 

 

 

11. Определите хронологическую 
последовательность: 
1. Подписание Сан-Стефанского мира  

2. Провозглашение королевы Виктории 

императрицей Индии  

3. Подписание Айгунского договора  

4. Превращение Японии в конституционную 

монархию  

A) 2, 4, 1, 3         

B) 3, 1, 4, 2      

C) 2, 1, 3, 4  

D) 1, 2, 4, 3   

E) 3, 2, 1, 4 

 

  

 

12. В отличие от Брест-Литовского 
договора, в соответствии с решениями 
Берлинского конгресса: 
1. Карс, Ардаган и Батум были присоединены к 

России  

2. Обострились противоречия России с 

Германией и Австро-Венгрией  

3. Был положен конец правлению Османского 

государства в Европе  

4. Черное море было объявлено закрытым для 

всех военных кораблей  

A) 1, 2         

B) 2, 3         

C) 3, 4          

D) 1, 3          

E) 2, 4 

 

 

 



13. Не произошло во время правления 
Мехмета Рашада V: 
А) потеря османами последних владений в 

Африке  

B) заключение военного союза с Германским 

государством 

C) развязывание итало-османской войны  

D) занятие “младотурками" важных постов  в 

государственных делах  

E) начало вооруженного восстания в 

Македонии  

 

 

 

14. Сходство для Каджаров 1828 года и 
истории Китая 1842 года: 
 А) подписание торгового договора с Англией  

B) предоставление права 

экстерриториальности гражданам некоторых 

иностранных государств 

C) подписание мирного договора с Россией 

D) восстания против императорской власти  

Е) превращение в конституционную монархию  

 

 

15. Произошло позже:  
А) разработка Конституции для 

Северогерманского союза  

B) захват Вашингтона британскими войсками  

C) поражение России в Крымской войне  

D) издание  “Гюльхане-хатти Шарифа” в 

Османском государстве  

E) официальное прекращение существования 

государства Великих Моголов  

 

16. Районные центры, освобожденные от 
армянской оккупации в ходе 44-дневной 
Отечественной войны: 
1. Губадлы  

2. Агдам 

3. Физули  

4. Лачин  

5. Зангилан 

A) 3, 4, 5 

B) 1, 2, 3 

C) 2, 3, 4 

D) 1, 3, 5  

E) 2, 3, 5 

 

 
 
 
17. Завершите последовательность о 
правителях Сефевидов:  
    Сафи I -? - ? - Султан Хусейн  
А) Исмаил II, Мухаммед Худабанда  

B) Аббас I, Аббас II  

C) Аббас II, Сулейман   

D) Сулейман, Аббас II  

E) Сулейман, Тахмасиб II 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. Определите  город к которому 
относится: 
a. Начала развиваться с конца X века 

b. Аль-Мугаддаси писал, что этот город 

превосходит Багдад 

 
A) 1    

B) 2      

C) 3           

D) 4   

E) 5 

 
19. “Мидяне господствовали над 
народами, которые были рядом с ними, 
эти народы господствовали над своими 
соседями, а соседи господствовали над 
народами, которые граничили с ними”.  
Что доказывает этот источник со ссылкой 
на Геродота: 
А) подчинение Мидией северных земель 

Азербайджана   

B) отсутствие у Мидийского государства 

прочной политической и экономической основы  

C) не подчинение южных земель 

Азербайджана Ахеменидам 

D) наличие разделения властей в Мидии  

E) наличие культурных связей Мидии с 

соседними народами  

 

 

20. Причины начала американо-британской 
войны в начале XIX века: 
А) отстранение Томаса Джефферсона от 

власти  

B) отмена рабства в США  

C) ведение Великобританией войны с 

Испанией 

D) вторжение США на территорию Техаса  

E) желание США вторгнуться в Канаду  

 

 

 

21. Союргал в государстве Великих 
Моголов:  
А) принадлежал суфийским шейхам и 

мусульманскому духовенству  

B) выдавался  за  военную службу и 

передавался  по наследству  

C) были личными землями индийских князей  

D) входил  в государственный земельный 

фонд  

E) предоставлялся за службу  и носил 

условный характер  

 

 

 

 

 

 

 

 



22. Причина, по которой реформа 1870 года 
не смогла произвести существенных 
изменений в азербайджанском селе в 
целом:  
А) определение нормы в 5 десятин  

B) частновладельческие крестьяне составляли 

1/5 от общей крестьянской массы  

C) узаконено землепользование  крестьянами  

D) уплата крестьянами натурального налога с 

каждой десятины надельной земли 

E) ликвидация временнообязанного положения  

в России 

 

23. Ближе к середине XII века: 
А) в Константинополе открылся университет  

B) создан Оксфордский университет  

C) создан “Каролингский минускул” 

D) в Италии открылся университет  

E) произошло “Каролингское пробуждение” 

 

24. Произошло в период существования 
Гянджинского ханства:  
1. Присоединение Картли-Кахетинского 

царства к России  

2. Оккупация Шамахинского ханства Россией  

3. Подписание Георгиевского договора  

4. Убийство генерала Цицианова  

5. Создание государства Каджаров  

A) 1, 3, 5    

B) 2, 4, 5         

C) 1, 2, 3        

D) 2, 3, 4            

E) 1, 4, 5 
 

 

25. Последствия Семилетней войны для 
Франции:  
А) конец правления династии Бурбонов  

B) значительно расширили свои границы в 

Европе  

C) победил Англию благодаря союзу с 

Соединенными Штатами  

D) конец Второй империи  

E) потерял колонии в Северной Америке и 

Индии 
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